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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO, REALIZADA EM: 16.12.2024 

 

Ata da 22ª (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária, realizada no 16 (Décimo sexto) dia, 
do mês de Dezembro, numa Segunda-feira, do ano de 2024 (dois mil e vinte quatro), 
com início às 08 (oito) horas e 46 (quarenta e seis) minutos no Plenário Pedro Schunk, 
da Câmara Municipal de Marechal Floriano, Espírito Santo, situada na Avenida 
Presidente Kennedy, Nº. 194 (cento e noventa e quatro), no centro desta Cidade. 
Presidida pelo então Vereador, Cezar Tadeu Ronchi Junior, que iniciou esta sessão, 
PRONUNCIANDO-SE: Um ótimo dia a todos! Quero cumprimentar os colegas 
Vereadores, aos presentes no Plenário dessa Casa de Leis. Aos funcionários desta 
Casa. Aos internautas. Damos inicio a 22ª (Vigésima Segunda), Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Marechal Floriano - ES. Realizada em: 16 (dezesseis) de 
Dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Solicito ao Senhor Secretário que 
proceda com a leitura do versículo bíblico. Palavra do Vereador Primeiro Secretário 
da Mesa Diretora, Natalino Bianchi Netto, Versículo Bíblico: Não andeis ansiosos 
por coisa alguma; antes em tudo sejam os vossos pedidos conhecidos diante de Deus 
pela oração e súplica com ações de graças; e a paz de Deus, que excede todo o 
entendimento, guardará os vossos corações e os vossos pensamentos em Cristo 
Jesus. Retorno a palavra ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente, 
Cezar Tadeu Ronchi Junior: Solicito ao Senhor Secretário que proceda com a 
chamada dos Senhores Vereadores. Palavra do Vereador Primeiro Secretário da 
Mesa Diretora, Natalino Bianchi Netto: Lista de presença de Vereadores na 22ª 

(Vigésima Segunda), Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Marechal Floriano - 
ES. Realizada em: 16 (dezesseis) de Dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
Cezar Tadeu Ronchi Junior-Presente. Maylson Littig-Presente. Natalino Bianchi 
Netto-Presente. José Rodolfo Krohling-Presente. Abrão Levi Kiffer-Presente. 
Felipe Hulle Del Puppo-Presente. Juarez José Xavier-Presente. Luciano Navar 
Boeno Menendez-Presente. Renato Luiz Veloso Werneck-Presente. Retorno a 
palavra ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu 
Ronchi Junior: Com a presença de 9 (nove) Vereadores, declaro aberto os trabalhos 

desta sessão. Senhor Secretário que proceda com a leitura das matérias integrantes 
desta pauta. Palavra do Vereador Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Natalino 
Bianchi Netto: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento Nº. 051/2024 
(cinquenta e um de dois mil e vinte e quatro), relativo à Prestação de Contas 
Anual da Prefeitura Municipal de Marechal Floriano – Exercício de 2021 (dois mil 
e vinte e um), Prefeito João Carlos Lorenzoni. A COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO, EM CONFORMIDADE COM AS ATRIBUIÇÕES QUE LHE FORAM 
CONFERIDAS, ANALISA E EMITE PARECER SOBRE O PROCESSOS DE Nº. 
09399/2022-6 (ZERO, NOVE TRÊS, NOVE. NOVE, BARRA, DOIS MIL E VINTE E 
DOIS, TRAÇO SEIS). E 09400/2022- 5 (ZERO, NOVE, QUATRO, ZERO, ZERO, 
BARRA, DOIS MIL E VINTE E DOIS, TRAÇO CINCO), ORIUNDO DO TRIBUNAL DE 
CONTAS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO. O TCEES EMITE PARECER PELA 
APROVAÇÃO COM RESSALVAS DAS CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
MARECHAL FLORIANO, EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021 (DOIS MILE VINTE E 
UM), CONSTANTES DO PARECER PRÉVIO TC-063/2024 (ZERO,SEIS, TRÊS, 
BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO). É O RELATÓRIO: CUIDA-SE DA 

PRESTAÇÃO DE CONTAS INCLUSA NO PROCESSOS DE Nº. 09399/2022-6 (ZERO, 
NOVE TRÊS, NOVE. NOVE, BARRA, DOIS MIL E VINTE E DOIS, TRAÇO SEIS) E 
09400/2022-5 (ZERO, NOVE, QUATRO, ZERO, ZERO, BARRA, DOIS MIL E VINTE 
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E DOIS, TRAÇO CINCO), ENCAMINHADA PARA ANÁLISE DESTA COMISSÃO NO 
EXPEDIENTE EXARAR PARECER E FUNDAMENTAR A EMISSÃO DO PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO QUE ORA SEGUE PARA VOTAÇÃO. Voto Favorável 
do relator em: 16.12.2024 (dezesseis do doze de dois mil e vinte e quatro), José 
Rodolfo Krohling. Sala das Comissões, 16 (dezesseis) de dezembro de 2024 (dois mil 
e vinte e quatro). Comissão de Finanças e Orçamento, Natalino Bianchi Netto e 
Luciano Navar Boeno Menendez. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
Nº. 052/2024 (cinquenta e dois de dois mil e vinte e quatro), relativo à Prestação 
de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Marechal Floriano – Exercício de 
2022 (dois mil e vinte e dois), Prefeito João Carlos Lorenzoni. A COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO, EM CONFORMIDADE COM AS ATRIBUIÇÕES QUE 
LHE FORAM CONFERIDAS, ANALISA E EMITE PARECER SOBRE O PROCESSO 
DE Nº. 04855/2023 (ZERO, QUATRO, OITO, CINCO, CINCO, BARRA DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS), ORIUNDO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. O TCEES EMITE PARECER PELA APROVAÇÃO COM RESSALVAS DAS 
CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO, EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS). É O RELATÓRIO: CUIDA-SE 

DA PRESTAÇÃO DE CONTAS INCLUSA NO PROCESSO DE Nº. 04855/2023 (ZERO, 
QUATRO, OITO, CINCO, CINCO, BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS), 
ENCAMINHADA PARA ANÁLISE DESTA COMISSÃO NO EXPEDIENTE EXARAR 
PARECER E FUNDAMENTAR A EMISSÃO DO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO QUE ORA SEGUE PARA VOTAÇÃO. Voto Favorável do relator em: 
16.12.2024 (dezesseis do doze de dois mil e vinte e quatro), José Rodolfo Krohling. 
Sala das Comissões, 16 (dezesseis) de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
Comissão de Finanças e Orçamento, Natalino Bianchi Netto e Luciano Navar Boeno 
Menendez. Projeto de Decreto Legislativo Nº. 001/2024 (um de dois mil e vinte e 
quatro). "DISPÕE SOBRE A APROVAÇÃO DAS CONTAS DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2021 
(DOIS MIL E VINTE E UM)". Decretar: Artigo 1° (primeiro) - Ficam APROVADAS 
COM RESSALVAS as contas da PREFEITURA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO-ES, referente ao EXERCÍCIO DE 2021 (dois mil e vinte e um), de 

responsabilidade do Senhor João Carlos Lorenzoni. Comissão de Finanças e 
Orçamento, Natalino Bianchi Netto e Luciano Navar Boeno Menendez. O Relator, José 
Rodolfo Krohling. Projeto de Decreto Legislativo Nº. 001/2024 (um de dois mil e 
vinte e quatro). "DISPÕE SOBRE A APROVAÇÃO DAS CONTAS DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2021 
(DOIS MIL E VINTE E UM)". A Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara 
Municipal de Marechal Floriano, Estado do Espírito Santo, no uso de suas 
prerrogativas regimentais, resolve: Decretar: Artigo 1° (primeiro) - Ficam 
APROVADAS COM RESSALVAS as contas da PREFEITURA MUNICIPAL DE 
MARECHAL FLORIANO-ES, referente ao EXERCÍCIO DE 2022 (dois mil e vinte e 

dois), de responsabilidade do Senhor João Carlos Lorenzoni. Comissão de Finanças 
e Orçamento, Natalino Bianchi Netto e Luciano Navar Boeno Menendez. O Relator, 
José Rodolfo Krohling. Indicação Nº. 075/2024 (setenta e cinco de dois mil e vinte 
e quatro). Proponente: Vereador Abrão Levi Kiffer. VIABILIZAR A SUBSTITUIÇÃO 

DAS CALHAS D’ÁGUA NA QUADRA DE ESPORTES, LOCALIZADA NO BAIRRO 
JOSÉ ALOÍSIO SIMON (TREVO DE PARAJÚ), ANEXO À ESCOLA JOSÉ ALOÍSIO 
SIMON. SOLICITO AINDA, A INSTALAÇÃO DA PLACA DE IDENTIFICAÇÃO DO 
MENCIONADO ESPAÇO. Sala das Sessões, 16 (dezesseis) de dezembro de 2024 
(dois mil e vinte e quatro), Abrão Levi Kiffer. Requerimento Nº. 084/2024 (oitenta e 
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quatro de dois mil e vinte e quatro). Proponente: Vereador Abrão Levi Kiffer. 
Destinatário: Excelentíssimo Senhor, João Carlos Lorenzoni, Prefeito Municipal. 
REQUEIRO, AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR, JOÃO CARLOS LORENZONI, QUE 
SEJA ANALISADA A POSSIBILIDADE DE ENVIAR A ESTE LEGISLATIVO 
MUNICIPAL, UM PROJETO DE LEI VISANDO MANTER A NOMENCLATURA 
“ESTRADA DO CARACOL”, TENDO INÍCIO ONDE SE DÁ O TÉRMINO DA RUA 
PEDRO SCHUNK, A PARTIR DA BIFURCAÇÃO LOCALIZADA APÓS A 
PROPRIEDADE DOS FAMILIARES DO SENHOR LOLI SCCHUNK (IN MEMORIAM), 
E TÉRMINO NA DIVISA COM O MAANAIM. Requerimento Nº. 085/2024 (oitenta e 
cinco de dois mil e vinte e quatro). Proponente: Vereador Abrão Levi Kiffer. 
Destinatário: Excelentíssimo Senhor, João Carlos Lorenzoni, Prefeito Municipal. 

REQUEIRO AO PODER EXECUTIVO, A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM SERVIDOR 
DEVIDAMENTE IDENTIFICADO COM USO DE COLETE, PARA ATUAR NOS 
HORÁRIOS DE PICO ESCOLAR (MANHÃ, MEIO DIA E À TARDE), PARA AUXILIAR 
NA TRAVESSIA DAS VIAS LOCALIZADAS NAS PROXIMIDADES DA LINHA 
FÉRREA E SUBIDA DO MORRO DA MACEFEL, EM ESPECIAL, ONDE HÁ O 
ENTRONCAMENTO DAS RUAS EMÍLIO GUSTAVO HULLE, TRAVESSA JOSEFINA 
RODRIGUES, EMÍLIO HULLE E THIERS VELOSO, DEVIDO O INTENSO 
MOVIMENTO DE IR E VIR NESSES LOGRADOUROS, DE ESTUDANTES DA 
ESCOLA ELISIÁRIO FERREIRA FILHO. Projeto de Lei Nº. 114/2024 (cento e 
quatorze de dois mil e vinte e quatro). INSERE NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

DATAS E EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, A “FOLIA DE 
REIS DO DISTRITO DE ARAGUAYA”. Sala das Sessões, 16 (dezesseis) de dezembro 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), Cezar Tadeu Ronchi Junior. Projeto de Lei Nº. 
115/2024 (cento e quinze de dois mil e vinte e quatro). "DECLARA COMO 

PATRIMÔNIO CULTURAL E IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE MARECHAL 
FLORIANO/ES, A FESTA DE CORPUS CHRISTI DE SANTA MARIA DE MARECHAL”. 
Sala das Sessões, 16 (dezesseis) de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 
Cezar Tadeu Ronchi Junior. Projeto de Lei Nº. 116/2024 (cento e dezesseis de dois 
mil e vinte e quatro). INSTITUI E REGULAMENTA O ESTATUTO DO CORAL 
INFANTIL PICCOLI CONTADINI DEI POLCENIGO. Sala das Sessões, 16 (dezesseis) 
de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), Cezar Tadeu Ronchi Junior. Oficio 
da Prefeitura Municipal Nº. 367/2024 (trezentos e sessenta e sete de dois mil e 
vinte e quatro). Mensagem Nº. 037/2024 (trinta e sete de dois mil e vinte e quatro). 
Projeto de Lei Nº. 113/2024 (cento e treze de dois mil e vinte e quatro). AUTORIZO 

O PODER EXECUTIVO A CONCEDER A 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) PARCELA DO 
AUXILIO ALIMENTAÇÃO A SER CREDITADO ATRAVÉS DO CARTÃO 
ALIMENTAÇÃO NO MÊS DE DEZEMBRO DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO), 
AOS SERVIDORES MUNICIPAIS DO PODER EXECUTIVO E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Marechal Floriano-Es, 06 (seis) de dezembro de 2024 (dois mil e 
vinte e quatro), Prefeito Municipal, João Carlos Lorenzoni. Retorno a palavra ao 
Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: 
Passamos para o expediente do dia, facultando a palavra aos Vereadores inscrito por 
ate 5 (cinco) minutos. Expediente do Dia: Renato. Palavra do Vereador Renato Luiz 
Veloso Werneck: Bom dia a todos! Presidente, Vice-presidente, Secretário, demais 

Vereadores. Eu vi eu vi que foi lido um Ofício aí da Prefeitura sobre o calçamento que 
vai do Loli Scchunk, até na divisa do Maanain, la em cima. Morei sete anos ali em 
cima, foi sete anos roendo osso, lama, estrada ruim, buraco, só foi eu sair que o 
calçamento saiu. Parabéns para quem conseguiu. Bom dia, muito obrigado. Palavra 
do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Abrão Levi Kiffer, Coquinho. 
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Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Bom dia a todos. Quero cumprimentar o seu 

Presidente, os nossos colegas vereadores. Dizer que eu fiz aqui algumas indicações. 
A indicação lá no Betim Simão, foi que a calha lá está com problema. Pedimos que 
tome providência sobre aquilo lá, que os moradores estão pedindo. Fiz também aqui 
uma indicação que já vários vereadores fizeram e agora reuniram lá há poucos dias. 
Eu acho que não é difícil do Poder disponibilizar um servidor ali naquele entrocamento 
ali na Macefel. Não é, vereador Natalino? A gente sabe, você está ali todos os dias. 
Vê a situação ali, não é um cruzamento ali, acho que são seis passagens, para lá, 
para cá. Então, pelo amor de Deus, a possibilidade de um servidor na hora, na parte 
da manhã e pelo menos no meio-dia, na hora da escola. Porque, eu não sei, é um 
milagre de Deus que até hoje não foi atropelado uma criança ali. Embola tudo ali, 
caminhão. Ou se faz um pedido à polícia militar para estar. Em Domingos Martins 
sempre tem. Eu acho que isso não é difícil para o Poder Público. A gente pede 
encarecidamente. Você pode pegar aí na educação, por exemplo, pode ser 
disponibilizado um servidor igual a Domingos Martins. Se quiser, eu vou lá pegar como 
que se faz esse procedimento para colocar uma pessoa ali com um uniforme. Só para 
organizar. Se tiver uma organização, tranquilamente não vai ter problema nenhum. 
Mas sem organização a gente pode ir. E está crescendo muito. Você pode ver no dia 
a dia, são muitos veículos, muito comércio, está forte. É caminhão descarregando. 
Enfim, é urgente que seja feito esse servidor para ajudar ali no trânsito. Dizer também 
sobre o vereador Renato, você falou. Em outros mandatos meus que eu tive, eu já fiz 
pedidos ali. Infelizmente, não fui porque eu acho que a vossa excelência saiu de lá. A 
gente sabe que os pedidos demoram de vir. E graças a Deus, a Caixa Econômica 
aprovou e vai sair, se Deus quiser, aquele calçamento ali. O convênio. Então, pegando 
a sua... Os seus pedidos também, junto com aquilo, eu acho que ajudou muito. Muito 
obrigado a todos, que Deus nos abençoe. Palavra do Vereador Presidente, Cezar 
Tadeu Ronchi Junior: Navar. Maylson. Dodô. Palavra do Vereador José Rodolfo 
Krohling: Bom dia a todos. Cumprimentar o nosso Presidente Cezinha, 
cumprimentando todos os vereadores, aos funcionários aqui presentes. Não poderia 
deixar de falar aqui hoje uma situação que aconteceu na semana passada, lá no Trevo 
do Posto do Café, onde a gente foi surpreendido com aquele fechamento do acesso 
de quem sai de Santa Maria, Posto do Café, sentido Pedra Azul, Venda Nova. A gente 
já teve uma reunião lá no DENIT, no dia seguinte, mas infelizmente não tivemos o que 
a gente queria como resposta. Foi falado que vai ficar uns 30 (trinta) dias do jeito que 
está lá agora para fazer um levantamento, para possivelmente modificar, mas se ficar 
30 (trinta) dias eu acho que não vai voltar como era. Então a gente está fazendo um 
ofício aqui para o DENIT através da Câmara. Queria agradecer a todos os vereadores 
que se disponibilizaram a assinar. Já vou enviar imediato para o Deputado Evair, que 
ele vai ter uma agenda lá com o Romeu agora às 10 (dez) ou 11 (onze) horas da 
manhã. Então a gente já vai estar tentando mobilizar a força do Plenário Municipal, 
junto com a força do Deputado, para a gente tentar um retorno imediato quanto àquilo. 
Quem mora, quem frequenta, sabe que inviabilizou. Está acontecendo lá de vários 
motoristas entrarem e saírem pela contramão, podendo, assim, aumentar o índice de 
acidente. Então espero poder contar com o apoio do DENIT para que a gente retorne 
como era, o Trevo, até que sejam feitos novos estudos, novos levantamentos, para 
fazer uma melhoria, mas que agrade a todos, que seja com o objetivo de ter maior 
acessibilidade ao trânsito, podendo, assim, evitar acidente. Infelizmente, como foi feito, 
como está, aumentou o risco de acidentes e piorou muito a acessibilidade das pessoas 
que frequentam ali aquela comunidade, o Posto do Café, enfim. Então fica aí o nosso 
pedido ao DENIT, mais uma vez, para que melhore essa situação que foi criada lá. 
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Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Colega Natalino. 
Palavra do Vereador Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Natalino Bianchi 
Netto: Bom dia a todos! Bom dia ao seu Presidente, demais colegas, bom dia aos que 

se encontram presentes aqui, os servidores dessa Casa e os que nos acompanham 
online. Dizer rapidamente aqui, a respeito da solicitação do nosso colega Vereador 
Coquinho, a respeito do cruzamento da Macefel, não foi uma solicitação só que eu fiz, 
não, acho que eu fiz umas quatro. Tive reuniões com o Executivo para discutir aquela 
situação, só que infelizmente foram quatro anos tentando e eu percebo que o poder 
público não está preocupado com aquilo ali, não. Provavelmente vai ter que acontecer 
algum acidente com alguém importante, não pode ser qualquer um também, não. Eu 
vou usar o exemplo do Trevo de Paraju, morreram dezenas de pessoas ali, o Trevo 
de Paraju só foi feito alguma coisa quando morreu alguém importante. Então, sim, é 
vergonhoso. Um investimento para colocar alguém ali naquele cruzamento, não vou 
nem dizer que é um investimento, não é nada, é um funcionário, é um servidor, um ou 
dois servidores. Então, assim, quando você percebe que não existe essa preocupação 
da administração pública, eles não se preocupam porque talvez não passam ali, eu 
não sei se não percebe o que acontece ali. Eu tenho várias filmagens de acidentes ali, 
várias. Gente que foi atropelada, gente que teve carro passando em cima de bicicleta, 
carro que colidiu, por que é um dos cruzamentos mais importantes do centro aqui hoje 
ali, são cinco ruas. E atravessa gente para todo lado. Então, infelizmente, enquanto a 
gente não tiver alguém que volte os olhos para aquilo ali, preocupado com aquela 
situação, infelizmente nós vamos ter que esperar acontecer uma tragédia, aí no outro 
dia, eu sei que vai correr gente para todo lado, vai movimentar, vai para a rede social, 
vai ter matéria, aí vai resolver. Porque conversando, indo atrás, pedindo, solicitando, 
pelo menos até então não adiantou. Não sei se eu vou ter que fazer igual o Renato, 
talvez eu vou ter que mudar dali para acontecer, né, Renato? Talvez, quem sabe. 
Talvez um dia aconteça. Quantas vezes nós pedimos faixas elevadas ali, só faixa 
elevada, para poder diminuir a velocidade naquele cruzamento para as crianças 
atravessarem com segurança, porque são crianças, são idosos, são todos nós, o 
tempo todo. Então, infelizmente, é um descaso, eu tenho que dizer, foram quatro anos 
lutando para conseguir alguma coisa, melhoria ali, mas até o momento a gente não 
conseguiu. Então, os condutores também não ajudam, continuam estacionando carros 
ali de forma irregular, muitas vezes aquilo trava tudo e as crianças sempre se enfiam 
no meio, por quê? Porque não tem onde passar, é carro em cima de calçada, é carro 
estacionado em local irregular, você vai fazer o quê? Não tem fiscalização para nada? 
Então, a gente vive essa situação hoje. Deus queira que no próximo ano a gente 
consiga aí mudar essa realidade. No mais era isso, um bom dia a todos. Obrigado e 
que Deus nos abençoe. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi 
Junior: Colega Vereador Juarez.  Palavra do Vereador Juarez José Xavier: Senhor 

Presidente, vou fazer o uso da Tribuna. Excelentíssimo Senhor Presidente, Cezar 
Tadeu Ronchi Junior, Senhores Vereadores, ao público presente, na pessoa Sílvio, eu 
cumprimento a todos. Quero, Senhor Presidente, fazer um registro do meu amigo 
Deputado Gilson Daniel, ele na sexta-feira me ligou, me concedendo uma emenda 
parlamentar, que já está na conta da prefeitura, na sexta-feira, para saneamento rural 
na comunidade de Vila Schunk. Eu queria deixar aqui o meu registro, o meu 
agradecimento ao deputado, que está nos concedendo um benefício muito grande, 
que é o tratamento do esgoto de toda a comunidade de Vila Schunk, o que irá 
beneficiar a comunidade, mas também o centro, porque a comunidade fica logo acima, 
inclusive da captação da CESAN, então vai ser um benefício muito grande para todos 
nós. Espero que o próximo prefeito, ao assumir, já faça essa obra, que será de grande 
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valia para todos nós. E parabenizar o deputado pela atuação que ele tem no 
Congresso Nacional em favor de pautas importantes para todos os Municípios 
capixabas. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Peço 

licença para falar da Tribuna dessa Casa. Retornando à palavra, eu queria deixar 
gravado aqui, eu queria parabenizar a nossa paróquia de São Miguel Arcanjo de 
Araguaya, na qual fez dez anos, ontem foi a festa dos dez anos, e tivemos a presença 
do nosso Bispo, o Dom Dario Campos. Então, eu queria parabenizar a todos os 
católicos da nossa paróquia de Araguaya. Eu queria falar aqui também sobre os 
projetos que eu coloquei nessa casa, pedir apoio dos colegas, o Instituto do 
Calendário de Datas e Eventos do Município de Marechal Floriano, a Folia de Reis do 
distrito de Araguaya, todo ano é realizado, isso é importante, esta  no calendário de 
eventos do Município, para fomentar o turismo em nosso Município. Fomentando o 
turismo, você gera emprego, gera renda, além de divulgar a todas as comunidades do 
nosso Município. Também coloquei um projeto aqui, que declara como patrimônio 
cultural e imaterial a festa de Corpos Christi, no distrito de Santa Maria. Também é 
uma festa tradicional da comunidade de Santa Maria, realizada há muitos anos, e tem 
um significado muito importante para aquela comunidade, para todas as famílias 
daquela comunidade. Eu queria também pedir para o colega Vereador Dodô, de Santa 
Maria. Dodô, se você quiser assinar comigo esse projeto aqui, com a sua excelência, 
da de Santa Maria, está convidado para assinar comigo esse projeto aqui, para colocar 
como patrimônio cultural e imaterial a importante festa de Corpos Christi, no distrito 
de Santa Maria. E também colocamos, instituímos e regulamentamos o Estatuto, um 
coral infantil Piccoli Contadini Dei Polcenigo. Coral este, com o projeto de nossa 
autoria, na qual está sendo realizado um trabalho maravilhoso na comunidade de 
Araguaya, com crianças de 14 (quatorze), de 4 (quatro) a 14 (quatorze) anos, e 
resgatando em dialeto os primeiros imigrantes italianos que chegaram no nosso 
Município. Queria falar para vocês aqui também, em relação ao cruzamento da 
Macefel, o que foi falado aqui. Eu fui examinador de trânsito por sete anos, fui diretor 
da Ciretran aqui também, por oito anos e três meses. Eu tenho um pouco de 
conhecimento nessa área técnica de trânsito. Eu acredito que a melhor solução para 
o Município de Marechal, espero que o próximo prefeito tenha essa sensibilidade de 
estar, colegas vereadores, municipalizando o trânsito do Município. Já passou da hora 
de o prefeito do Município ter uma visão, como foi falado pelo colega Natalino, uma 
visão mais ampla e municipalizando o transito. Essa história que gera gasto, é mentira, 
conversa pra boi dormir. Falta vontade política ao Município de fazer a municipalização. 
Você pode fazer um convênio com a polícia militar, Natalino, pode fazer um convênio 
com outras prefeituras. Um exemplo, você pode fazer um convênio com a prefeitura 
de Vila Velha, de Vitória, e eles podem ceder também alguns equipamentos para eles 
também criar a guarda municipal de Marechal Floriano. Então o Município tem que 
andar para frente. Eu sempre falo isso. Eu acho que o Município diminui o monte de 
cargo comissionados que tem na prefeitura, enxuga a folha e vão investir na 
municipalização do trânsito em Marechal Floriano, que aí, com certeza, pode-se 
colocar os agentes para estar vendo os trechos mais críticos, principalmente no centro 
da cidade. É bom deixar gravado aqui, porque foi falado para os outros colegas, Deus 
me livre e guarde, acontece uma tragédia, nós estamos cobrando. E nós vamos 
continuar cobrando no próximo mandato ao prefeito de entrar nessa questão da 
municipalização do trânsito. Deixar bem claro, quando eu era diretor do Ciretran aqui, 
eu entreguei nas mãos do prefeito Elias Kiefer, na época, para a questão da 
municipalização do trânsito. Mas, infelizmente, até hoje, a municipalização, todos... 
esta lá na prefeitura, inclusive. É para estar lá. Esse projeto da municipalização. Tudo 
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prontinho. Então, dependemos do prefeito estar com essa sensibilidade na questão 
do trânsito em Marechal Floriano. Também foi falado sobre os trevos. Eu protocolei no 
DENIT também um pedido de iluminação dos trevos, gente. Porque vocês que são 
motoristas, que passam a noite nos trevos, o Trevo de Paraju ficou bom, mas a 
iluminação, honestamente, é péssima. Então, a gente espera que o DENIT resolva 
esse problema. E vamos também lutar para, futuramente, estar fazendo um trevo ali 
no Posto Ipiranga. Que ali já morreu mais de 100 (cem) pessoas, naquele trecho ali. 
Naquela ponte ali, naquele trecho ali. Ali é o trevo da morte. E a gente espera que o 
DENIT resolva esse problema. Porque a 262 (dois, meia, dois) é uma das rodovias 
mais perigosas do Brasil. Ontem eu fui para Vitória, à tarde, em um aniversário. Eu 
passei por Alfredo Chaves. Lá você consegue passar melhor. Lá a rodovia é duplicada 
e você tem uma segurança maior para você não estar pegando com a sua família. 
Porque domingo, gente, vocês sabem disso. Então, você descer para Vitória na parte 
da tarde, é um caos. É um caos a 262 (dois, meia, dois). A gente espera que isso seja 
resolvido até para melhorar toda a região de Montanhas Capixabas. No mais, o que 
eu tinha para falar. Um ótimo dia a todos. Fiquem com Deus. As matérias lidas neste 
expediente, serão encaminhadas pela Secretaria a quem de direito para as devidas 
providências. Encaminhamos as Comissões o Projeto de Lei Nº. 113/2024 (cento 
e treze de dois mil e vinte e quatro). QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONCEDER A 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) PARCELA DO AUXILIO ALIMENTAÇÃO A 
SER CREDITADO ATRAVÉS DO CARTÃO ALIMENTAÇÃO NO MÊS DE DEZEMBRO 
DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO), AOS SERVIDORES MUNICIPAIS DO 
PODER EXECUTIVO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Encaminhamos ao 
Plenário o Projeto de Lei Nº. 114/2024 (cento e quatorze de dois mil e vinte e 
quatro). QUE “INSERE NO CALENDÁRIO OFICIAL DE DATAS E EVENTOS DO 

MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, A “FOLIA DE REIS DO DISTRITO DE 
ARAGUAYA”. Encaminhamos ao Plenário o Projeto de Lei Nº. 115/2024 (cento e 
quinze de dois mil e vinte e quatro). "DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL 
E IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, A FESTA DE 
CORPUS CHRISTI DE SANTA MARIA DE MARECHAL”. Encaminhamos ao 
Plenário o Projeto de Lei Nº. 116/2024 (cento e dezesseis de dois mil e vinte e 
quatro). INSTITUI E REGULAMENTA O ESTATUTO DO CORAL INFANTIL PICCOLI 
CONTADINI DEI POLCENIGO.  Encaminhamos ao Plenário o Projeto de Decreto 
Legislativo, relativo as contas do Município de Marechal Floriano, relativo ao 
exercício financeiro de 2021 (dois mil e vinte e um). Encaminhamos ao Plenário o 
Projeto de Decreto Legislativo, relativo as contas do Município de Marechal 
Floriano, relativo ao exercício financeiro de 2022 (dois mil e vinte e dois). Passamos 
para ordem do dia. Ordem do Dia: Em discussão o Projeto de  Decreto Legislativo 
que aprova as contas do Município de Marechal Floriano, relativo ao exercício 
financeiro de 2021 (dois mil e vinte e um). Passamos para votação nominal. Abrão 
Levi Kiffer. Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Favorável Senhor Presidente. 
Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Felipe Hulle Del 
Puppo. Palavra do Vereador Felipe Hulle Del Puppo:  Favorável. Palavra do 
Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: José Rodolfo Krohling. Palavra 
do Vereador José Rodolfo Krohling: Senhor Presidente Parecer Favorável. Palavra 
do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Juarez José Xavier. Palavra 
do Vereador Juarez José Xavier: Favorável. Palavra do Vereador Presidente, 
Cezar Tadeu Ronchi Junior: Luciano Navar Boeno Menendez: Palavra do Vereador 
Luciano Navar Boeno Menendez: Favorável. Palavra do Vereador Presidente, 
Cezar Tadeu Ronchi Junior: Maylson Littig. Palavra do Vereador Vice-presidente,  
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Maylson Littig:  Favorável. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi 
Junior: Natalino Bianchi Netto. Palavra do Vereador Primeiro Secretário da Mesa 
Diretora, Natalino Bianchi Netto:  Favorável. Palavra do Vereador Presidente, 
Cezar Tadeu Ronchi Junior: Renato Luiz Veloso Werneck.  Palavra do Vereador  
Renato Luiz Veloso Werneck: Favorável. Palavra do Vereador Presidente, Cezar 
Tadeu Ronchi Junior: Transfiro a apalavra ao Vice-presidente para declarar meu voto. 
Palavra do Vereador Vice-presidente,  Maylson Littig: Cezar Tadeu Ronchi Junior. 
Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior:  Favorável. Palavra 
do Vereador Vice-presidente,  Maylson Littig: Transfiro a palavra ao Senhor 
Presidente. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Por 9 
(nove) as contas do Município de 2021 (dois mil e vinte e um) estão aprovadas. Em 
discussão o Projeto de Decreto Legislativo, que aprovam as contas do 
Município de Marechal Floriano, relativo ao Exercício Financeiro de 2022 (dois 
mil e vinte e dois). 
 
 
Passamos para votação nominal. Abrão Levi Kiffer. Palavra do Vereador Abrão Levi 
Kiffer: Favorável Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu 
Ronchi Junior: Felipe Hulle Del Puppo. Palavra do Vereador Felipe Hulle Del 
Puppo:  Favorável. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: 
José Rodolfo Krohling. Palavra do Vereador José Rodolfo Krohling: Favorável. 
Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Juarez José Xavier. 
Palavra do Vereador Juarez José Xavier: Favorável. Palavra do Vereador 
Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Luciano Navar Boeno Menendez: Palavra 
do Vereador Luciano Navar Boeno Menendez: Favorável. Palavra do Vereador 
Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Maylson Littig. Palavra do Vereador Vice-
presidente, Maylson Littig: Favorável. Palavra do Vereador Presidente, Cezar 
Tadeu Ronchi Junior: Natalino Bianchi Netto. Palavra do Vereador Primeiro 
Secretário da Mesa Diretora, Natalino Bianchi Netto:  Favorável. Palavra do 
Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Renato Luiz Veloso Werneck. 
Palavra do Vereador Renato Luiz Veloso Werneck: Favorável. Palavra do 
Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Transfiro a apalavra ao Vice-
presidente Maylson Littig. Palavra do Vereador Vice-presidente, Maylson Littig: 
Cezar Tadeu Ronchi Junior. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi 
Junior: Favorável. Palavra do Vereador Vice-presidente, Maylson Littig: Transfiro 
a palavra ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu 
Ronchi Junior: Por 9 (nove) as contas do Município de 2022 (dois mil e vinte e dois) 

estão aprovadas. Do Prefeito João Carlos Lorenzoni. Solicito aos Senhores 
Vereadores. Não, desculpa, gente. Considerações finais por 2 (dois) minutos. 
Considerações Finais: Algum Vereador que falar? Palavra do Vereador Vice-
presidente, Maylson Littig: Eu Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente, 
Cezar Tadeu Ronchi Junior: Colega Maylson Littig. Palavra do Vereador Vice-
presidente, Maylson Littig: Bom dia a todos. Não poderia deixar também de falar a 

respeito do Trevo de Paraju e também lá na rotatória que estão fazendo o Posto do 
Café. É muito triste saber que eles estão tentando fazer mais um problema, né? 
Porque tirando o pessoal do perigo do Posto do Café e levando para o Trevo de Paraju. 
Quem diz que a obra do Trevo de Paraju está segura? Quem frequenta diariamente 
sabe que aquilo não está feito de qualidade, uma obra de péssima qualidade, na falta 
de respeito que o DENIT tem com o povo floreanense. Porque eu me lembro muito 
bem na hora do sepultamento do nosso querido ex-vereador já estava colocando os 
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quebra molas naquele momento. Então quer dizer que não precisou de projeto, não 
precisou de nada. Naquele exato momento foi colocado os quebra molas. Então foi 
gastar dinheiro público. Não adianta falar que é a mesma coisa porque ali onde vai 
para o Alfredo Chaves é a mesma empresa que está fazendo a rotatória do trevo. 
Alfredo Chaves, Araguaya tem fiscalização a obra está de excelente qualidade, pelo 
menos o que eu ouço falar, ninguém reclama. No trevo nem foi inaugurado ainda,esta 
esfarelado, está quebrado, está em mato, está caindo. A pessoa que vem sentindo a 
Boa Esperança, tem um ponto cego ali, o carro pegando pela contramão. Eu acho que 
todos vocês têm que reforçar isso, que eles têm que tomar vergonha na cara do DENIT 
mesmo. Porque tirando um problema, fazendo mais um problema no Posto do Café, 
trazendo mais um fluxo para o trevo, atrapalhando o turismo era simples ele ter feito 
dois quebra molas. Mas ele sabe que fazem. Mas eu estou junto nessa, que for 
possível. A gente tem que fazer manifestação e não precisa ficar esperando o projeto 
não. Queimar pneu ali para ver se resolve essa parada logo aí. Bom dia a todos. 
Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Peço colega 
Natalino para que leia o ofício do plenário dessa Câmara fazendo favor. Palavra do 
Vereador Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Natalino Bianchi Netto: Marechal 

Floriano Espírito Santo, 16 (dezesseis) de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
Ofício do Plenário Nº. 001/2024 (um de dois mil e vinte e quatro). Ao senhor 
Romeu Scheibe Neto, superintendente regional do DNIT Espírito Santo. A 
solicitação: Servimo-nos do presente para solicitar a esse relevante órgão federal 

que seja analisada a possibilidade de retornar ao formato anterior à reforma do trevo 
de Santa Maria, localizado no trevo do Posto do Café, na rodovia ES146 (um, quatro, 
meia), tendo em vista que o mesmo ficou confuso diante das alterações realizadas. 
Cabe enfatizar que a solicitação é oriunda de inúmeras reivindicações de munícipes, 
dentre os quais comerciantes, visando maior segurança e melhor trafegabilidade. Vale 
ressaltar ainda que muitos motoristas estão trafegando na contramão, se fazendo, 
portanto, necessário que seja feita a revisão do projeto idealizado para o referido local, 
visando prevenir para que não ocorra um acidente no mesmo. Deste intuito, solicito 
empenho especial, atenção por parte deste conceituado órgão, visando o atendimento 
ao que segue o mais breve possível. Por todo exposto, esperamos poder contar com 
o apoio deste órgão, para que sejam viabilizadas as providências indicadas acima, em 
caráter de urgência. Na ocasião, registramos nossos votos de elevada estima e 
apreço. Atenciosamente todos os vereadores assinaram. Retorno a palavra, Sr. 
Presidente. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi Junior: Colega 
Vereador José Rodolfo Krohling, por 2 (dois) minutos. Palavra do Vereador José 
Rodolfo Krohling: Só para deixar registrado aqui, pegando um gancho na fala do 

vereador Maylson, a LCM, que é a empresa responsável pelo trevo do Posto do Café 
e do trevo do Paraju, eu acredito, Maylson, que no trevo do Paraju algumas coisas 
vão ser feitas ali ainda, porque, como você falou, já está cheio de buraco, o acesso 
de Soído de Baixo ainda não está pronto, então eu acredito que algumas coisas vão 
ser feitas ali para melhorar, sim. Então, falando da obra do DER, eu acredito que a 
LCM tem um contrato com o DENIT para a execução dos trevos e manutenção da 262 
(dois, meia, dois) e um contrato com o DER, que é para fazer essa melhoria do Posto 
do Café até o UBU, e uma obra que, por sinal, ficou bem feita, sim, um asfalto muito 
bom. A princípio, porque a gente não teve chuvas ainda, o negócio acabou de ser feito, 
então a gente está falando que está bom no momento, mas esperando que continue. 
É uma obra que vai melhorar muito a acessibilidade dos usuários. Agora está 
chegando o verão, o índice de turistas, de mineiro que passa naquela rodovia para ir 
para as praias de Guarapari e Anchieta é muito alto, então a gente espera que a LCM 

https://br.search.yahoo.com/search;_ylt=AwrEoHQEsmFnLQIAgBfz6Qt.;_ylu=Y29sbwNiZjEEcG9zAzEEdnRpZAMEc2VjA3Fydw--?fr=mcafee&type=E210BR91199G0&p=Romeu+Scheibe+Neto%2C+superintendente+regional+do+DNIT+Espírito+Santo&fr2=12642
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olhe com muito carinho essa situação dos trevos. Sabemos que eles executam 
projetos, quem faz os projetos é o pessoal do DENIT, em cima de dados, de estudos, 
segundo eles, né? Então a gente espera que esses projetos realmente sejam para 
melhorar a via, melhorar a acessibilidade, diminuir o risco de acidente e não ao 
contrário, como está acontecendo no Posto do Café, que a gente vai ter lá um índice 
maior de poder dar acidentes. Piorou a acessibilidade, então a gente espera a 
acessibilidade do DENIT para que sejam tomadas as previdências e que novos 
estudos sejam feitos para que façam uma obra de qualidade com segurança e conforto 
para todos os usuários. Palavra do Vereador Presidente, Cezar Tadeu Ronchi 
Junior: Só em relação às rodovias, para deixar gravado nessa Casa, em relação ao 
meio ambiente, uma coisa que eu reparei Dodô, ficou excelente a obra, mas foi feito 
o asfalto, colegas vereadores, vocês podem reparar, ficou aquelas pedrinhas todas 
soltas, e aquilo ali com as chuvas fortes no nosso Município, vai tudo para os córregos 
do Marechal e para o nosso rio, junto com o Braço Sul, acaba vindo para o Braço Sul. 
Vai para o rio fundo, no caso, o rio Santa Maria, e isso é muito ruim. Então, o que a 
gente vai fazer o ofício dessa Casa também, para quando a empresa colocou o asfalto, 
ver uma equipe, o Juarez, que foi o Secretário de Meio Ambiente, varrendo aquilo ali 
e tirando aqueles resíduos de asfalto, que infelizmente vai poluir os nossos rios e 
córregos do nosso Município. Reparei isso também. Solicito aos seus colegas 
vereadores que permaneçam no Plenário, para a realização da sessão extraordinária. 
A sétima sessão extraordinária. Do que constar, eu Natalino Bianchi Netto, lavrei a 
presente Ata que depois de lida e achada conforme será assinada por todos os 
Vereadores presentes e encaminhada para votação em Plenário. Plenário da Câmara, 
16 (dezesseis) de Dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro).  
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